

“互联网+医疗健康”加速度成长

“十三五”期间,“互联网+医疗健康”一直保持着发展的姿态,尤其是在新冠肺炎疫情防控中,发挥不可替代的作用,不仅经受住考验,更抓住了契机迅猛发展。

既做增量,又“调结构”

“互联网+医疗健康”的光芒在疫情期格外耀眼。在浙江省,省互联网医院平台通过“信息发布与健康管理”“网上智能问诊与人工服务”“互联网医院新医通”功能模块为公众提供连续、递进式的线上医疗健康服务;在宁夏银川,“互联网+医疗健康”协会所属27家单位的互联网医院累计开展国内免费义诊服务80万人次,平均每天服务患者超过56万人次;在天津,全市开展互联网医院线上义诊行动,鼓动医师利用业余时间,为群众提供不限次、全免费问诊咨询服务;在上海、湖南等地,首批互联网医院以“加速度”……

“十三五”期间,我国全面实施“互联网+”健康惠民服务,发展面向中西部和基层的远程医疗线上线下相结合的智慧医疗,促进云计算、大数据、物联网、移动互联网、虚拟现实等信息技术与健康服务的深度融合,提升健康信息服务能力。鼓励建立区域远程医疗业务平台,推动优质资源纵向流动,远程医疗服务覆盖了50%以上县(区、市)。在健康医疗大数据应用方面,我们推进健康医疗行业治理、临床和科研、公共大数据应用,加强健康医疗数据安全保障和隐私保护,积极应用物联网技术、可穿戴设备

等,探索健康服务新模式,发展智慧健康医疗便民惠民服务,强化预防、治疗、康复的精细服务和居民连续的健康信息管理业务协同,提高服务能力和管理水平。

除了做增量,“互联网+医疗健康”还能“调结构”,它以独有优势撬动着优质医疗资源的布局。5年来,“网络扶贫行动”全面实施,信息化在助推精准扶贫、精准脱贫方面发挥着越来越重要的作用。一方面,建立了到病到人的健康扶贫动态管理信息系统和覆盖所有健康扶贫对象的基础数据库和基层医疗卫生机构能力基础数据库,为各级卫生健康部门推动深入实施健康扶贫工程提供了信息化支持。另一方面,实现了国家级贫困县远程医疗全覆盖。据统计,截至2019年年底,远程医疗协作网覆盖了所有地级市、国家级贫困县,以及4118个县级(县级市)医院,覆盖率达78%,有效促进了优质资源纵向流动,提升了基层服务能力。另外,在全面加强宽带网络基础设施建设的基础上,推动远程诊疗覆盖到村、在线医学教育普及到人、在线慢病管理精准到户,改善了贫困地区基层医疗卫生服务能力。

好评在意料之中

2018年的国家信息中心调查显示,“互联网+医疗健康”工作在群众最满意的医疗卫生工作中排第2位。这一调查结果在意料之中。

疫情期间4.2万余名医护人员驰援湖北的同时,更多医生借助信息技术优势,在网上开辟“第二战场”,突破了医疗服务供给瓶颈,有力支援了湖北主战场。比如,广东省支援湖北荆州医疗队联合荆州市建设互联网医院,广东15家医疗机构、1300多名医

生自愿参加,上线18天总访问量就突破10万人次,为当地留下一支带不走的医疗队。“互联网+医疗健康”打破了医疗资源分布的时空局限,通过创新服务模式,提高服务效率,降低服务成本,在新冠肺炎疫情防控阻击战中发挥积极作用。尤其是,它让老百姓“线下接触”的困扰,直接推动用户体验攀升出新高地。

放眼全国,各地依托“互联网+医疗健康”为群众提供防疫科普、在线咨询、心理疏导、远程会诊、慢病复诊、药品配送等一系列服务,承接并分流了公众的医疗健康需求,降低了线下人群聚集感染的风险;纵目全球,我国统筹多方力量,搭建新冠肺炎疫情防控海外华侨华人互联网咨询服务平台,为他们免费提供新冠肺炎疫情咨询服务,支撑服务疫情防控大局。目前,“互联网+医疗健康”初步形成政府主导、多方参与、联合创新、共建共享的良好生态。

据了解,截至2019年年底,全国与省级全民健康信息平台互联互通的地市/县区平台数量(含虚拟平台)333个,接入区域全民健康信息平台的二级及以上公立医院7053家,普遍提供线上服务的二级及以上医院数量5595家,实现区域内医疗就诊“一卡通”的地市数量258个。各地主动围绕“互联网+医疗健康”创新开展专项行动。天津启动“医疗服务百日行动”,山东开展100天推进30件实事的便民惠民百日行动,广东开展信息便民“五个一”攻坚行动,形成联动发展的整体态势。

来源:健康中国

文明,从爱护每一辆共享单车开始

本报讯 12月1日,我县丹朱派出所接到了一起破坏共享单车的报警。报警称,一辆美团共享单车被扔入麻池,接到报警后,丹朱派出所立即开展案件调查,记者跟随工作人员到案发现场进行了调查。

在庆丰村一个巷子里地塘边上,躺着一辆被“肢解”的“小黄车”,周围还有被破坏的各种碎片。美团电动车运营部为告诉记者,11月29日下午,一名骑行者把车停在庆丰村一个巷子内,到晚上,美团共享单车系统显示车停在那里,第二天也没有找到,直到今天凌晨12:30,换电技术人员发现这辆共享单车在麻池边,于今天早晨报了警。丹朱派出所后,立即组织力量,到现场开展调查取证工作,目前侦破工作正在进行中。丹朱派出所所长李玺鉴表示,会坚决打击恶意破坏公共设施的不法分子,不容这些不文明行为给文明城市名片抹黑。

共享单车,为市民出行带来了极大便利。共享单车的管理与使用,折射出了城市文明。与上边案例形成的是,近日,在抖音APP上有一个帮忙把共享单车归还短视频引发了较大反响,视频中,男子把遗弃在北环的一辆“小黄车”,送回了指定停车点。经多方打听,见到了这位热心市民郭魏,他说自己几次路过,小黄车一在那里,那天他开车路过,就主动帮“小黄车”送回“家”只是举手之劳。因为自己喜欢拍抖音,顺手拍下了这过程,以传递正能量,呼吁大家爱护公共设施,讲文明话,明事、做文明人,为全国文明城市增光添彩。 晓丹 采访

消除涉路隐患 保护铁路安全

本报讯 近日,长子县护路办专干和专职护路队人员对中南线长于西段(太原铁路局安泽派出所包段)进行护路宣传和隐患排查。

在宣传排查到石哲镇南沟河村时,村主任反映了农民土地铁路桥墩外圈滑坡之事,护路办专干和中及时叫来安泽派出所副所长该段铁路安泽负责人安先红一同对该段涉路隐患进行评估。该路段宽不足1.3米,农用车都通不过,而此路里面有耕地百余亩,路边没有还在慢慢塌方。为不对铁路桥墩造成伤害,县护路办中队长和村主任及该段负责人安先红一致同意上报并及时照像汇报给安泽铁路派出所负责人,请铁路基建处对此处进行维护。 常旭文

李凯杰,自2013年1月服役以来,李凯杰兢兢业业,勤勤恳恳,尽职尽责,在奉献中找到了自己的人生价值。

李凯杰在服役期间,由于勤奋好学,踏实肯干,身体素质过硬,工作出色,获得了两个优秀个人、一个优秀班集体和一个优秀中队荣誉。特别是我县第一届“金山银山”旅游节期间,他带领全班人员加班加点出色完成了森防执勤任务。

强化学习,增强素质

近年来,随着森防事业的飞速发展,特别是政府机构重组以来,对服役森防人员理论素质的需求越来越高。为适应新形势下做好本职工作的需要,李凯杰十分注重加强自身的理论学习,不断增强爱岗敬业的意识,凡局里组织的理论学习活动和体质锻炼,他都积极参加,认真听讲,做好笔记。在工作中,他始终坚持高标准严格要求自己,从细节入手,从小事做起,消防意识时刻挂在心。工作之余,他还认真学习了数字化通讯技术和林火监测预警及应用。理论知识的丰富,政治觉悟的提高,使他日常工作更加如鱼得水,得心应手,并受到了局里领导的一致好评。

身先士卒,勇挑重担

春季是各地火灾高发季节。2019年3月开始,李凯杰听从局里工作安排,和全班同志一起,在南陈乡蹲点执勤,积极做好春季防火工作。4月11日,他们坚守岗位一月有余,接到组织参与长子首届“金山银山”文化旅游节执勤的任务,李凯杰带领全班森防人员继续坚守一星期,确保“金山银山”旅游节期间无任何安全隐患。在这期间,他和全班森防人员共同努力,发扬了不怕苦不怕累的战斗精神,努力站好森防的每一班岗。

挺身而出,无私奉献

2013年4月25日,发生在碾张乡丰村的森林火警,李凯杰在火中,经过三小时紧张的扑救,最终扑灭了大火。

石哲镇:产业扶贫结硕果 分红增收笑开颜



岁末寒冬至,11月26日,石哲镇西龙头村隆洋食品有限公司2020年产业扶贫分红仪式在党支部举行,贫困户个个露出笑容,喜获产业分红。仪式上,乡村两级扶贫干部及企业负责人进行发言,贫困户逐一进行身份确认,签字、按手依次领到了分红,喜悦之情溢于言表。

近年来,隆洋食品有限公司通过利用经营收益、入股分红和提供就业等形式反哺贫困户,帮助贫困户脱贫增收,让贫困户享受发展红利,实现了扶持一方,带动一方。公司这次共发放分红资金7万元,对接周边14个村、138户贫困户,每户分红500元。

郭海玲是古兴村的一位建档立卡贫困户,常年因家人身患疾病,无法外出务工,收入没有保障,自2017年来到隆洋食品厂工作后,不仅离家近了,还有了稳定收入,“我平时在这里摆鱼、打包,一个月能拿2000元左右的工资,年底还给了分红,这样既方便了我照顾家人,收入也多了,生活得到了保障,日子也越过越踏实。”攥着刚刚拿到手的分红,郭海玲欣喜不已。

同样,在石哲镇吕村精工湖农牧科技专业合作社内,81户贫困户正排着队领取各自的分红款,脸上

乐开了花,纷纷表示产业扶贫为贫困户带来了实实在在的实惠,不仅增加了收入,也对生活充满了信心。“以前我主要打些零工,没有固定收入,自从合作社建后,把我吸纳进来,每天在这里打打饲料,喂喂猪,一天也能挣100多元,到了年底加上分红能挣3万多,收入稳定了,生活也有了盼头。”贫困户李运兵领到分红后,开心地说道。

为扎实做好产业扶贫工作,石哲镇因地制宜,充分发挥连翘育苗、蔬菜种植等产业优势,紧紧依托隆洋食品有限公司、精工湖农牧科技专业合作社等效益好、知名度高的本地龙头企业和合作社,不断完善公司、合作社+农户的合作共赢机制,带动村级集体经济增收,贫困户稳定脱贫,为全县脱贫攻坚、乡村振兴做出了积极贡献。

据悉,当天石哲镇共组织6个扶贫产业实施主体为贫困户进行了集中分红,受益群众涉及45村、541户,共发放分红资金285500元。

张晓君 范娜

走向我们的小康生活

关注健康 GUANZHU JIANKANG

长子县疾控中心 主办

骨关节炎患者刨根问底 硫酸氨基糖好? 盐酸氨基糖好?

随着天气变冷,最近医院骨关节炎患者又开始增多了。奇怪的是,很多患者都在咨询同一个问题:“医生,治疗骨关节炎,到底是硫酸氨基糖好?还是盐酸氨基糖好?”

细问之下得知,大家都是看了最近网上流传的一篇文章,文章里说骨关节炎治疗药物除“某种”氨基葡萄糖外均无效。事实上,文章的科学性有待商榷。

不过,骨关节炎患者也普遍关心,这两种“氨基糖”到底有什么区别,疗效上又孰优孰劣呢?

“氨基糖”起效是慢工夫

骨关节炎是由关节软骨变性、关节边缘骨质增生、滑膜病变、肌肉萎缩无力等原因导致。目前

关节软骨合成原料,要阻断骨性关节炎的病理过程,需要一个过程,并非“今天吃了,明天就起效”般立竿见影。

服用氨基葡萄糖很安全,是因为其本身就在自然存在于机体内,正常情况下可在人体内合成,是形成软骨基质的重要成分。当给予外源性的氨基糖时,可以促进软骨新生。

盐酸/硫酸都为氨基糖“做嫁衣裳”

氨基葡萄糖最初的制备工艺很简单:将虾、蟹的外壳,用稀盐酸浸泡,去除其中的钙质;再用碱水蒸煮,除去其中的蛋白质等,得到了甲壳素(就是乙酰化的氨基葡萄糖),然后再用盐酸水解甲壳素就得到盐酸氨基葡萄糖。这是外科医生兼

变成棕黄色),因此保存时要注意防潮。

其次看纯度:由于制做方法的原因,大多数氨基葡萄糖中都含20%的钠或钾,因此不太适合心血管疾病(高钠容易导致心衰、高血压)和肾病(其中的钾容易造成高钾血症)患者长期使用。

再次看疗效:2001年北京协和医院教授邱贵兴等发表了《盐酸/硫酸氨基葡萄糖治疗骨关节炎的平行对照临床研究》,研究发现盐酸氨基葡萄糖在缓解膝关节疼痛、减轻肿胀及改善关节活动度方面与硫酸氨基葡萄糖相似,有效率相当,疗效相当,安全性相当,不良反应发生轻微,患者耐受性好。

最后来看吸收:2008年加拿大Meulvyer等研